Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Oktobar 2008.

1. (25 poena)

(a)(10) U slučaju 1) sa zajedničkim, jedinstvenim redom spremnih procesa, jer je veća verovatnoća da se prilikom promene konteksta na nekom procesoru u redu nađe bar jedan spreman proces. U drugom slučaju, broj procesa koji su kandidati za to je manji, pa je i verovatnoća da se nađe spreman manja, a time i iskorišćenje procesora manje.
(b)(10)

class Garage {
public:
  Garage (int capacity) : sem(capacity) {}
  void enter () { sem.wait(); }
  void exit () { sem.signal(); }
private:
  Semaphore sem;
};
(c)(5)
6
2.
(20 poena)

(a)(10)
class DLMatrix {
public:
  inline DLMatrix (int dimN, FHANDLE fromFile);

  inline double get (int i, int j);  // Get element [i,j]
  inline void   set (int i, int j, double x); // Set element [i,j]
protected:
  inline void save();
  inline void load(int newRow);
  inline void fetchRow(int row);
private:
  FHANDLE file;
  int dim;
  int curRow;
  int dirty;
  double* row;
};


DLMatrix::DLMatrix (int d, FHANDLE f) :
  file(f), dim(d), curRow(0), dirty(0), row(new double[d]) {
  if (row) load(curRow);
}

void DLMatrix::save () {
  fwrite(file,curRow*dim,row,dim);
  dirty=0;
}

void DLMatrix::load (int r) {
  curRow = r;
  fread(file,curRow*dim,row,dim);
  dirty = 0;
}

void DLMatrix::fetchRow(int r) {
  if (curRow!=r) {
    if (dirty) save();
    load(r);
  }
}

double DLMatrix::get (int i, int j) {
  if (row==0 || i>=dim || j>=dim) return 0; // Error
  fetchRow(i);
  return row[j];
}

void DLMatrix::set (int i, int j, double x) {
  if (row==0 || i>=dim || j>=dim) return; // Error
  fetchRow(i);
  if (row[j]!=x) {
    row[j]=x;
    dirty=1;
  }
}

b)(5)
Vrednost u PLTR upisuje kod jezgra OS prilikom promene konteksta, uzimajući je iz strukture PCB procesa koji dobija procesor.
c)(5) Odgovor: 256KB
Račun: 
256T = 28(240
Za adresiranje 256T stranica treba 8+40=48 bita. Zato virtuelna adresa ima strukturu: Page(48):Offset(16), pa je jedna stranica veličine 216B=64KB. Za smeštaj 4 stranice potrebno je 256KB.
3. (10 poena)
typedef unsigned int REG;
enum IOKind { in, out };

class IOStream : public Thread {
public:
  IOStream (REG* ctrl, REG* stat, REG* data, IOKind knd,
            REG* buf, int size, Semaphore* sem = 0);

private:
  virtual void run ();

  REG *ctrl, *stat, *data, *buf;
  IOKind knd;
  int size;
  Semaphore* sem;
};

IOStream::IOStream (REG* _ctrl, REG* _stat, REG* _data, IOKind _knd,
            REG* _buf, int _size, Semaphore* _sem = 0) :
  ctrl(_ctrl), stat(_stat), data(_data), knd(_knd),
  buf(_buf), size(_size), sem(_sem) {
  start();
}
void IOStream::run () {
  *ctrl=1; // Start per
  for (int i=0; i<size; i++) {
    while (*stat & 1 == 0);  // Polling – busy wait while not ready
    if (knd==in) buf[i]=*data;
    if (knd==out) *data = buf[i];
  }
  *ctrl=0; // Stop per
  if (sem) sem->signal(); // Signal completion
}
4. (15 poena)
a)(5)
i) Bez greške.

ii) Sa greškom.
iii) Bez greške.
b)(10)

Block* readFileBlockWithPrefetching (FCB* fcb, PFileDescr* fd, BlockNo bn){
  if (fcb==0 || fd==0) return 0; // Error!

  // Calculate the sequence length:
  unsigned int seqLen = 1;
  int i=fd->tailInLastBlocks;
  for (int n=1; n<fd->numOfLastBlocks; n++, i=(i+NLB-1)%NLB, seqLen++)
    if (fd->lastBlocks[i] != fd->lastBlocks[(i+NLB-1)%NLB]+1) break;
  seqLen /= 2;

  // Store the referenced block in lastBlocks:
  fd->tailInLastBlocks = (fd->tailInLastBlocks+1)%NLB;
  fd->lastBlocks[fd->tailInLastBlocks] = bn;
  if (fd->numOfLastBlocks<NLB) fd->numOfLastBlocks++;

  // Fetch the blocks:
  Block* b = readFileBlock (fcb,bn);
  for (unsigned int j=1; j<=seqLen; j++)
    readFileBlock(fcb,bn+j);
  return b;
}
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